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68. Veletrh modelů a
Slovo úvod

hraček
Letošní veletrh modelů a hra

ček se konal ve dnech 1. až 6. 
února tradičně na obrovském vý
stavišti v Norimberku. Stejně ja
ko v létech minulých jsme se na 
tuto zřejmě nej významnější ev
ropskou výstavu vypravili s re
dakčními kolegy a více než kdy 
jindy byli zvědaví, co nového či 
zajímavého uvidíme. Jak je patr
né i z jiných oborů, také v mode- 
1 afině se význam podobně konci
povaných výstav, zaměřených 
především na seznámení odborné 
veřejnosti s novinkami či navázá
ní nových obchodních vztahů, 
snižuje. Internet je prostě vše
mocný a možnost „osahání“ ne
musí být vždy lákadlem.

Takže jsme se předem při do
mlouvání schůzek dozvěděli, že

se veletrhu letos nezúčastní ame
rický gigant Horizon Hobby, svo
ji účast zredukoval i další vý
znamný hráč na modelářském tr
hu Hobbico, a tak bych mohl po
kračovat. Zatímco firma Hobbico 
expanzi na středoevropský trh 
spíše utlumila. Horizon Hobby 
přišel s novým distribučním mo
delem, který by měl být více pří
nosný i pro české a slovenské zá
kazníky.

A vskutku, prvotní prohlídka 
haly 7A, kde se nalézala převážná 
část expozic modelářských firem, 
ukázala, že prostory, kde byly 
dříve namačkány stánky, dnes 
obsadilo občerstvení nebo různé 
zástěny.

Z českých firem měla vlastní 
Stánek pouze firma Hacker Mo

del Production z Řevničova, další 
čeští zástupci „okupovali“ Stánek 
rakouské firmy Hepf- byly to fir
my AXI, Fiala Prop a JETI mo
del; výrobky posledně jmenova
né byly zastoupeny i ve stánku 
firmy Hacker Motor, s níž spolu
pracuje.

V některých Stáncích tradič
ních vystavovatelů, především 
z Německa, bylo vidět, že svoji 
účast berou spíše jako povinnost, 
světlou výjimkou byla expozice 
Graupneru. Po několika „hube
ných“ létech se zdá, že firma chy
tila druhý dech a její vývojové 
oddělení rozhodně nezahálí -  za
jímavých novinek si bylo možné 
prohlédnout hned několik.

Při procházení „modelářské“ 
haly jsem měl pocit, že přibylo

asijských firem. Bohužel větši
nou nepřinášely novinky z oblas
ti modelařiny, ale spíše drony, 
a to převážně spadající do kate
gorie hraček. Někdy bylo o strach 
kolem těchto Stánků jen prochá
zet, snaha o proniknutí na evrop
ský trh byla opravdu velká.

Shrnu-li návštěvu letošního 
„Norimberku“, tak nemám pocit, 
že by modelařina procházela ně
jakým výrazným útlumem, novi
nek bylo dost, i zajímavých, pou
ze se jejich uvádění na trh trochu 
mění a větší roli hrají sociální sí
tě, videa atp.

Více se o zajímavostech z ve
letrhu v Norimberku dozvíte ve 
fotoreportáži na stranách 71 až 
76 tohoto sešitu.

Jiří Rumišek, váš šéfredaktor
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